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ACTA DEL PLENO DEL CONSEJO MUNICIPAL DE LA INFANCIA Y 

ADOLESCENCIA DE SEVILLA 

En Sevilla a fecha, 17 de octubre del 2013 a las 18.00 horas, en el Salón de 

Actos del Palacio Marqueses de la Algaba, da comienzo la primera sesión del 

Consejo Municipal de la infancia y adolescencia de Sevilla. 

Asisten: 

• Excmo. Delegado de Participación Ciudadana y coordinación de Distritos, D. 

Beltrán Pérez García. 

• Dña.. Fátima Montenegro Gil, secretaria del Pleno 

• Dña.Maribel Martínez Villamontes, Representante de UNICEF 

• Dña. Evelia Rincón Molina, representante de las Juntas Municipales de 

Distrito y del grupo político del PP 

• Dña. Josefa Medrano Ortiz, representante del Grupo Político IULV-CA 

• D. Alberto Moriñas, representante del Grupo Político PSOE 

• Como representantes y suplentes de los Centros Escolares: 

Distrito Macarena 

• CEIP  Pedro Grafía    Vocal :Jairo Rivero Vétanos  

                                      Suplente: Raquel Fernández  Maqueda 

• IES Macarena               Vocal :(1º ESO): Aber Cheikubit  

                                      Suplente: Carlos Montero Palma

                                            Vocal: (3º ESO): Marcos García Tomás 

                                       Suplente: Manuel Vega Roibas 

Distrito Norte  

• IES Hispalis  Vocal (1º ESO) : Ignacio Angulo Lafuente  



Programa de Participación infantil y adolescencia de la ciudad de Sevilla.  "Desde la mirada de los niños y niñas"
80

                           Suplente (1º ESO): Iván Vicente lineros   

                            

• CEIP Hnos. Machado Vocal : Rafael Prieto García

                                                    Suplente: David Sánchez López 

Distrito San Pablo – Santa Justa 

• IES Antonio Machado  Vocal (1º ESO) :  Alicia Muñoz Vargas  

                                                Suplente: Irene Maillo Martín 

                                                Vocal (3º ESO): César Rodríguez Cuenda 

                                                Suplente: Javier Utrera Cruzado 

• CEIP Calvo Sotelo        Vocal :Candela Mellado Álvarez 

                                           Suplente: Rubén Pérez Garrido

Distrito Nervión 

• CEIP Carmen Benítez  Vocal: Miguel Rodríguez Tagua 

                                          Suplente: Julia Toro Trigo 

• IES Martínez Montañés   Vocal (1º Eso):Adelaida Acosta Díaz 

                                              Suplente: Francisco Javier Pérez Vázquez 

                                               Vocal (3º ESO): Celia del Valle Agulla 

                                               Suplente: Hilario Moya López 

Distrito Este (Este - Álcosa- Torreblanca) 

• IES Chaves Nogales      Vocal (1º ES O): Pablo Martín Puerto 

                                       Suplente: Daniel Calvo Castro 

• CEIP Vélez de Guevara Vocal: Estefanía Navarro Chamizo 
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                                                  Suplente: Daniel Aguilar Fernández 

• IES Maria Moliner            Vocal (3ºESO):Diego Carmona Rosado 

                                              Suplente : Manuel lanza Rodriguez 

Distrito Sur 

• CEIP Aníbal González    Vocal: Julia Fernández Blanco 

• CEIP Paz y Amistad             Suplente: Jonathan Gallego Rodriguez 

• IES Nervión                      Vocal (·3º ESO):  CHao Yang 

                                         Suplente: Nicolás Vizcaíno Grau 

• IES Polígono Sur            Suplente: Alba del Roció Vargas Sanguino

Distrito Casco – Antiguo 

• IES Safa Nta. señora de Reyes Vocal (1ºEso) :Andrés Rodríguez Fernández 

                                                         Suplente: María Galán del Toro  

                                                                                       

                                                         Vocal (3ºEso): Pablo Alcantara Ramírez

                                                          Suplente: Jesús Jiménez Méndez 

Distrito Cerro-Ámate 

• CEIP Valeriano Bécquer            Vocal: Marina martín Pérez 

                                                   Suplente: Cristina garcía delgado 

• IES Diamantino García  Acosta Vocal( 1º ESO ): Andrés González Arreboa 

                                                                            Vocal (3ºESO): Fátima 

Markhoui                                             Distrito los Remedios
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• IES  Carlos Haya  Vocal (1ºESO): ): Regina Fernández-Palacios Serrano 

                                        Suplente: Marina Gutiérrez Muñoz 

                                         Vocal (3ºESO): Rafael Montero de Espinosa Ales 

Distrito Triana 

• Centro Salesiano San Pedro de Triana 

Primaria Vocal: Raúl Hernández Peñalosa 

               Suplente: Ana Rodríguez García 

Secundaría Vocal (1º ESO): Elena Sánchez  Bendala 

                     Suplente: Conrado Hernández Flores 

                     

Distrito Bellavista - la Palmera 

• IES Mayor Zaragoza Vocal: (1ºESO): Yousseff Lakovifat Darkaoui 

                                        Vocal :(2º ESO): José Pozo Llorente 

• CEIP Lora Tamayo    Vocal :  Alba González Pineda 

                                       

Antes de dar comienzo a la sesión se establece como norma futura, que al 

comienzo de cada Pleno se realizara una votación entre los vocales, para elegir a 

un       co-presidente/a de la mesa que presidirá el acto junto con el Excmo. 

Delegado de Participación Ciudadana y coordinación de Distritos, D. Beltrán Pérez 

García. 

Se procede a la presentación de candidaturas: 

- Jairo Rivero 
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- Estefanía Navarro 

Una vez efectuada la votación, en la sesión de hoy ejercerá de co- 

presidenta, Estefanía Navarro, vocal del Distrito Este, que pasa a formar 

parte de la mesa presidencial. 

Mesa presidencial está compuesta por: 

- Presidencia: Excmo. Delegado de Participación Ciudadana y 

coordinación de Distritos, D. Beltrán Pérez García.

- Secretaria: Fátima Montenegro Gil 

- Representante de UNICEF, Maribel Martínez Villamontes. 

- Representante vocal, Estefanía Navarro Chamizo.  

Inicia la sesión el Excmo. Delegado de Participación Ciudadana y 

coordinación de Distritos, D. Beltrán Pérez García, dirigiéndose a todos los vocales 

del Consejo y asistentes para dar la bienvenida al Pleno. Continúa 

contextualizando la creación del mismo y la importancia de dar voz a los niños y 

jóvenes de Sevilla. La importancia del proceso de participación abierta, donde los 

vocales son los representantes de todos los menores de Sevilla. El consejo de 

participación infantil y adolescente funcionara bajo las mismas funciones y 

normativas de otros consejos existentes en el Ayuntamiento de Sevilla. El objetivo 

es que las cuestiones que surjan de este consejo tengan incidencia en toda la 

ciudadanía sevillana y no solo en la infancia y adolescencia de la ciudad. Las 

cuestiones tratadas serán trasladadas al Pleno del Ayuntamiento, para darles el 

carácter e importancia que se merecen. 

El Excmo. Delegado de Participación Ciudadana y coordinación de Distritos, 

D. Beltrán Pérez García. Da la palabra a la representante de UNICEF Maribel 

Martínez que da la bienvenida y expresa el orgullo que es para la entidad a la que 

representa que se organice este acto. 
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La Secretaría de la mesa procede a la lectura del orden del día: 

Orden del día: 

7. Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior: 

8. Constitución de la comisión del Pleno 

9. Presentación del Programa Sevilla desde la mirada de los niños y las niñas 

10. Propuestas de normas internas de organización y funcionamiento 

11. Propuestas sobre ocio y tiempo libre 

12. Ruegos y preguntas. 

1. Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.  

Jesús Jiménez Méndez, expone que falta nombrar en el acta a los vocales y 

suplentes del Distrito Casco Antiguo. 

Se acepta su reclamación, es recogida en acta y se aprueba el acta por 

unanimidad del Pleno. 

2. Constitución de la comisión del Pleno. 

Se procede a la lectura de la propuesta de representantes en la comisión del 

Pleno por parte del Excmo. Delegado de Participación Ciudadana y coordinación 

de Distritos, D. Beltrán Pérez García. 

Distrito Macarena....MARCOS GARCIA TOMAS 

Distrito Norte.......IGNACIO ANGULO LAFUENTE 

Distrito San Pablo-Santa Justa…...ALICIA MUÑOZ VARGAS 

Distrito Nervión....ADELAIDA ACOSTA DIAZ 

Distrito Este......ESTEFANIA NAVARRO CHAMIZO 

Distrito Sur........JULIA FERNANDEZ BLANCO 

Distrito Casco Antiguo……PABLO ALCANTARA RAMIREZ 
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Distrito Cerro-Amate…..ANDRES GONZALEZ ARREBOLA 

Distrito Triana.....ELENA SANCHEZ BENDALA 

Distrito Bellavista La Palmera ….JOSE POZO LLORENTE

Distrito Los Remedios…..RAFAEL MONTERO ESPINOSA. 

Se aprueba la propuesta de comisión por unanimidad y queda constituida la 

misma. 

3. Presentación del Programa Sevilla desde la mirada de los niños y 

niñas. 

Dña. Magdalena Cerdeira Gayol, Directora del Programa Sevilla desde la 

Mirada de los niños y las niñas,  realiza una presentación del Programa, sus 

objetivos, metodología, proyectos que los componen: Juegos Populares, Huertas 

Las Moreras, Imaginemos, Consejo de la infancia y adolescencia. Centros 

participantes en el Consejo. 

4. Propuestas de normas internas de organización y funcionamiento. 

La Secretaria de la mesa explica cuál será el procedimiento de trabajo de las 

normas internas de organización y funcionamiento. 

Las normas elaboradas por los Centros escolares serán entregadas a la 

Secretaria, estas propuestas serán trabajadas por una Comisión, nombrada 

en el Pleno, para tal efecto. Una vez terminada la propuesta de normas 

internas serán sometidas a votación en el Pleno. 

Las normas incluirán elementos como: número de reuniones del Pleno y de 

la Comisión, número de propuestas, designaciones de los vocales, tiempo 

de intervención de los componentes, número de réplicas, sobre la perdida de 

condición de vocal. etc. 

Se procede a recoger las propuestas presentadas por los vocales y a las 

intervenciones de los mismos. 
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- Vocal Distrito Los Remedios: Regina Fernández- Palacios 

Serrano: Respetar los turnos de palabras, respetar la propuestas 

de los demás, las sesiones no deben durar más de hora y media. 

- Vocal Distrito Este: Pablo Martin Puerto: Consensuar el 

funcionamiento, normas de respeto, comprensión entre jóvenes y 

adultos, respetar turnos de palabras y tiempos de intervención, no 

ofender, no elevar la voz. 

- Vocal Distrito Cerro – Amate: Cristina García Delgado: 

respetarnos en las intervenciones del pleno. 

- Vocal distrito Bellavista – La Palmera: José Pozo Llorente: 

Escuchar y estar en silencio mientras alguien habla. No hablar alto 

y gritar. No comer. Levantar la mano antes de hablar para pedir 

turno. Respetar el turno de palabra, no interrumpir. Votar las  

propuestas para decidir qué hacer. Apagar los móviles. No reírse 

ni insultar a los demás .Llegar puntual. Organizar bien las 

propuestas y lo que se quiere hablar en la reunión. Espacio 

grande. No enfadarse. Todas las personas tengan derecho a decir 

sus propuestas. Hablar un minuto y medio cada persona. 

Se adjuntan al acta como Anexo 1 las propuestas trabajadas en los distintos 

Distritos. 

5. Propuestas sobre ocio y tiempo libre. 

- Vocal Los Remedios: Rafael Montero de Espinosa Alés: Comienza 

su intervención comentando que son muchas las propuestas que 

se pueden hacer, pero que ellos aportan una propuestas con el 

título de: Crear figuras humanas. Consiste en realizar talleres y 

montajes en la calle de la disciplina deportiva de figuras humanas. 
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- Vocal Casco Antiguo: Andrés Rodríguez Fernández: Titulo: Suelos 

lisos. Consiste en eliminar el adoquinado de las calles para facilitar 

el transporte en bicis y patines. 

- Vocal Casco Antiguo: Pablo Alcántara Ramírez: Titulo: Piscina 

Pública. Consiste en que el ayuntamiento nos proporcione una 

piscina pública para el verano, ya que en Sevilla al no tener playa 

y al ser tan calurosa en verano nos vendría muy bien una piscina 

pública. Vocal Triana: Elena Sánchez Bendala: Titulo: Gimnasio 

de niños y niñas. Consiste en adaptar las actividades deportivas 

clásicas de los gimnasios a los niños y niñas. 

- Vocal San Pablo – Santa Justa: Cesar Rodríguez Cuenda: Titulo: 

Fomentar y publicitar actividades socioculturales. Consiste en 

aumentar el número de actividades sociales y culturales en los 

distritos. Pueden ser mercadillos, pequeños teatros, actividades 

deportivas. Lo podrían realizar las asociaciones que ya existen en 

los barrios. Por ejemplo una asociación de bailes podría organizar 

sesiones de enseñar bailes básicos, o una asociación deportiva 

podría organizar un torneo todo esto con ayuda del ayuntamiento. 

También hacer carteles para publicitar los nuevos y lo que ya 

existen, ya que actualmente se hacen pero la gente no lo sabe. 

Difundirlas en la web, redes sociales o mandarlas por correo. 

- Vocal San Pablo- Santa Justa: Candela Mellado Álvarez: Titulo: 

Feria del niño. Consiste en varias actividades:  Concurso de canto, 

concurso de bailes, Campos de futbol, tenis, Profesores de talleres 

de barro, pulseras, actividades culturales de naturaleza, de 

animales, atracciones de agua, teatros y espectáculos nocturnos, 

puestos de chuches, bibliotecas, tómbolas, circos, huertos de 

plantas y frutas, cines. 

- Vocal Macarena: Jairo Rivera Vetanos: Titulo: Parque de aventura 

y escalada. Consiste en un parque con rutas de ecología, 

rocódromo, columpios, pistas de fútbol, pasajes del terror…. 
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- Vocal Macarena: Aber Cheikubit: Título Locales. Consiste en 

hacer fiestas en locales vacíos, aprovechando, por un pequeño 

precio, que sea para bailar, para gente de 12 años a 16 años, sin 

alcohol, sin fumar, solo refrescos y música para divertirse. Título: 

Piscina pública en Alamillo. Una piscina pública en el parque con 

dimensiones considerables de poco coste. Título: Casa pública 

juvenil. Consiste en una casa que sirva para jugar, escuchar 

música, para estudiar, para divertirnos….para los más jóvenes. 

Título: Mejorar la ciudad. Consiste en arreglar las calles, la 

iluminación, poner fuentes de agua,. 

- Vocal Cerro - Amate: Cristina  García Delgado. Título: Cine de 

verano. Consiste en cines de verano en la Ciudad. 

- Vocal Cerro – Amate: Andrés González Arrebola: Título: Arreglar 

campos de fútbol del IES Diamantino García. Fuentes de agua en 

el metro. Espacios abiertos para música, Carril bici, Espacios 

verdes y abiertos para jóvenes poder escuchar música. Sala de 

juegos en el Distrito. Arreglar las instalaciones de Hytasa. Karaoke 

y pistas de hielo, Más Conciertos. 

- Vocal Este- Alcosa – Torreblanca: Diego Carmona Rosado Título: 

Es fácil enumerar una tras otra las distintas actividades que los 

adolescentes hacemos en nuestro tiempo libre. Podríamos señalar 

las cosas que nos gusta hacer y pasaríamos horas comentando 

cuánto nos divertimos con ellas. Lo que no es tan fácil es hacer 

que dichas actividades, además de divertirnos, nos ayuden a 

formarnos como personas y a desarrollarnos individual y 

colectivamente. 

En la consecución de este equilibrio, el Ayuntamiento juega un 

papel fundamental. Está en su mano posibilitar que los niños y 

adolescentes de Sevilla aprendamos y crezcamos gracias a 

nuestro ocio. Los momentos de distensión como salir con los 

amigos no son algo trivial sino vital para nosotros, por eso 
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necesitamos de actividades e infraestructuras que enriquezcan 

dichos momentos. Instalaciones deportivas públicas adecuadas: 

estamos en un momento de nuestras vidas de mucha energía 

física y mental que hay que ejercitar y canalizar. Espacios en los 

que se realicen actividades lúdicas que podamos realizar en 

familia como celebrar eventos importantes, juegos 

intergeneracionales y jornadas interactivas de entretenimiento. 

Colocar a la cultura en una posición privilegiada en nuestro 

desarrollo, fomentando y facilitándonos el acceso al cine, al teatro, 

conciertos, museos y exposiciones. Sabemos que todo esto 

implica una responsabilidad por nuestra parte. No sólo por ser 

ciudadanos de Sevilla, sino porque la senda que abriremos unos 

pocos será recorrida por muchos. 

- Vocal Norte: Ignacio Angulo Lafuente: Título: Más ocio y diversión 

en el Parque Miraflores. Consiste en talleres de bailes, fotografía, 

fútbol, tenis, hacer actividades en el parque, como conciertos, 

casting de fotografía. 

- Vocal Norte: Rafael Prieto García: Título: Más instalaciones 

deportivas, bicis, Centros de Ocio: música. Parques infantiles con 

fácil acceso. 

- Vocal Sur: Alba del Rocio Vargas Sanguino: Titulo: Montar una 

discoteca para adolescentes, Piscina climatizada con actividades 

deportivas en el agua y más zonas verdes. Concurso de 

Playstation, Más conciertos de música Ñengo Flow 

- Vocal Macarena: Jairo Rivera Vetanos: Título: Cada de los niños: 

zona de patio, sala de teatro, salón de videojuegos, karaoke, pista 

de baile, mesa de ping-pong, biblioteca, sitio de estudio. 

- Vocal de Triana: Raúl Hernández Peñalosa: Título: Mini 

olimpiadas deportivas con los 11 distritos de la ciudad. 
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- Vocal de Triana: Elenaa Sánchez: Título: Conciertos 

internacionales en Sevilla. 

- Vocal Bellavista – La Palmera: Alba González: Título: Parque 

acuático público con acuario. Circuito para bicicletas y patinaje. 

Espacios para nuevos deportes, actividades multideportes y 

bailes. Olimpiadas infantiles. Escuela para discapacitados. Parque 

de atracciones. Parques infantiles. Proyección de películas 

infantiles. Ruta en bicicleta por Sevilla. Campo de fútbol.  

Portátiles en las aulas y fuera de ellas.  Celebración del día de 

Bellavista. Redes en las porterías. Edificio de actividades, con 

discoteca, sala de proyecciones, ordenadores. 

- Vocal Este- Alcosa- Torreblanca: Daniel Aguilar Fernández: Título: 

Pista de baloncesto y fútbol. Consiste en realizar una pista junto al 

canal de los presos, para que los niños de Torreblanca no tenga 

que desplazarse, ni tener que estar inscritos en un equipo 

profesional. 

- Vocal Casco Antiguo: Jesús Jiménez Méndez. Título: Bares de 

Sevilla, que los jóvenes puedan salir por los bares de Sevilla sin 

problemas y peligro. Facilitar transporte para la vuelta a casa. 

Título: Talleres socioculturales para jóvenes y niños. 

- Vocal Macarena: Manuel Vega Roibas: Horarios de campos 

deportivos más ampliados. 

- Vocal Triana: Conrado Hernández Flore: Titulo: Zoológico en 

Sevilla. 

- Vocal de Norte: Danyara Dias Gois. Título: Darle en mismo 

protagonismo al voleibol que al fútbol o al baloncesto. Reivindica 

el protagonismo y la falta de lugares para practicarlo en el distrito. 

- Vocal de Macarena: Marcos García Tomás: Título: Zona del río 

infrautilizada. Se pueden hacer más actividades acuáticas en el. 
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Finaliza el turno de palabra de los Vocales para realizar la exposición 

de sus propuestas. 

El Excmo. Delegado de Participación Ciudadana y coordinación de Distritos, 

D. Beltrán Pérez García, toma la palabra para hacer un resumen de las 

intervenciones. Las propuestas realizadas no solo son que el ciudadano las 

realice, sino que el ayuntamiento de respuesta al Consejo de estas 

propuestas de forma reglamentada. Todas las propuestas son maravillosas, 

en especial las del autobús. Se realizará reparto formal de todas las 

propuestas a las Delegaciones implicadas, para ver las viabilidades, 

compromiso de respuesta de posibilidades de realización. Y presupuestos 

de las mismas. Y ver las que ya se están realizando. Los vocales del pleno, 

son los que deben trasladar a los alumnos de los centros escolares estas 

respuestas. 

6. Ruegos y preguntas. 

El Excmo. Delegado de Participación Ciudadana y coordinación de Distritos, 

D. Beltrán Pérez García, da la palabra a los representantes de los Grupos 

Políticos en el Pleno. 

- Representante de IULV –CA: Josefa Medrano Ortiz: Ofrecer el 

apoyo del grupo político de IULV –CA a todos los participantes en 

el Pleno, para cualquier asunto. Felicita por el trabajo, las 

propuestas y la ilusión con la que se trabaja, que no se debe de 

ver frustrada por la no escucha o realización de propuestas por 

parte del ayuntamiento. La importancia del papel de los 

representantes, como voz de los compañeros de sus centros 

escolares.  
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- Representante de PSOE: Alberto Moriñas: Felicita a los vocales 

porque están ejerciendo la ciudadanía plena. Se ofrece a 

representar a los Centros escolares. Resalta la importancia de 

este trabajo, lo gratificante de su sentido para tener unos futuros 

ciudadanos con sentido democrático. Desde su partido van a estar 

atentos en las propuestas presentadas. El partido al que 

representa está a disposición de todos los niños, niñas, profesores 

y padres de la ciudad de Sevilla. 

- Representante Junta Municipal de Distritos: Evelia Rincón Molina: 

Resalta lo enriquecedor que le ha parecido participar en esta 

actividad, su disposición a escuchar propuestas de Distrito 

Macarena, animar a que se sigan presentando propuestas y que el 

consejo funcione. 

- Representante de UNICEF: Maribel Martínez: Dar la enhorabuena, 

por el desarrollo del Pleno del día de hoy. Y recordar que UNICEF 

estará en todo momento como observador del proceso.

- Delegado de Participación Ciudadana y coordinación de Distritos, 

D. Beltrán Pérez García: agradecer la presencia de padres, 

profesores, la petición de que sigan apostando por el proyecto ya 

que son un pilar fundamental en él. Es importante abrir caminos 

para conseguir una Sevilla mejor, construir un futuro juntos en 

estos tiempos. Cuidar los valores que nos unen y tejer una red 

para alcanzar el camino juntos. 

Cierra la sesión a las 19.30 horas Estefanía Navarro, resaltando la 

importancia de que se escuche la voz de los niños y niñas de la ciudad. 


